



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 夏侯凤超

今年以来,中共济南市委办公厅坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以打造“全面过硬的模范机关”为目标,以服务大局为中心任务,以能力提升为主攻方向,大力加强自身建设,不断提高服务水平,各项工作取得新进展新突破,荣获第六届“全国文明单位”荣誉称号。

把践行“五个坚持”作为总航标,在永葆绝对忠诚上作模范。提高站位抓牢思想政治建设,深入开展“学经典、强本领、当表率”活动。持之以恒加强党风廉政建设,教育引导党员干部切实筑牢拒腐防变的坚强防线,使各项纪律规矩真正成为“带电的高压线”。把学习中办榜样作为主抓手,在甘于无私奉献上作模范。把奉献精神作为党办人高举高扬的精神旗帜,开展“学中办榜样、聚初心力量”系列活动,要求大家对照先进找差距,学习榜样比奉献。把勇于自我革命作为动力源,在弘扬斗争精神上作模范。坚持刀刃向内、勇于自我革命,不断加强自身建设,在强本领上敢超越。

自模范机关创建工作开展以来,通过“学经典、强本领、当表率”“学中办榜样”“党员先锋大课堂”“书香机关”等一系列活动的开展,“读书是门槛最低的高贵之举”已经成为全员共识和自觉行动,全厅党员干部精神面貌焕然一新,党员干部专业素养大幅提升,人人做到“开口能讲、动笔能写、扑下身子能干、遇到棘手的问题能办”,通过持续抓作风养成,孕育出了“一家人一条心、一个目标一起拼”的团队精神,凝聚形成了干事创业的强大合力,市委办公厅多项工作在全国、全省领先,在近几年全市党风政风行风民主评议中所在单元名列前茅,荣获第六届“全国文明单位”,全省党委信息工作先进单位、山东省五一劳动奖状、创建全国文明城市先进单位、平安济南建设先进单位、拆违拆临建绿透绿工作突出单位、济南市青年文明号、巾帼文明岗等荣誉称号。

## 打造全面过硬模范机关



12月18日上午,青兰高速莱芜段改扩建工程正式通车。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 刘飞跃

18日上午,青兰高速莱芜段改扩建工程正式通车,这也是今年济南市建成通车的第五条高速公路。青兰高速是国家高速公路网18条东西横线中的第六条横线。途经山东、河北、山西、陕西、宁夏及甘肃等省份,是东部沿海地区联系内陆地区的重要出海通道,也是我省“九纵、五横、一环、七射、多连”高速公路网横三线的重要组成部分。

### 济南市境内全长约24公里

项目在济南市境内全长约24公里,全部为新建段。起点位于钢城区颜庄街道办西港村南的G2京沪高速公路,向西途经钢城区颜庄街道办、莱芜区高庄街道办、莱芜区牛泉镇,西连泰安,采用双向六车道高速公路标准,设计速度120公里/小时,新建钢城西、高庄2处收费站,莱芜西1处服务区。

项目通车后,将结束青兰高速公路省内共用交通走廊的历史,青兰高速公路实现真正意义上的东西互联互通。市民可从莱芜东、钢城西、高庄等收费站上高速,从钢城区到泰安、平阴县以及去往聊城、西安及兰州方向更加快速便捷,出行体验感和幸福感将进一步增强。

青兰高速将与京沪高速、泰新高速、京台高速及济泰高速相接,可有效实现济南、泰安、聊城市会经济圈内部及与胶东经济圈之间的快速顺畅连接,与北部青银高速构成济南市南北两条东西向干线“大通道”,形成连接黄河流域中心城市的高速公路主动脉,全方位缩短鲁中地区走向全国、走向世界的距离,对加快打造济南新发展格局,推动区域融合共享和新旧动能转换具有重要作用。

### 一年内5条高速路建成通车

今年以来,济南市交通部门全力

推进25项公路重点项目建设,其中高速公路项目建设捷报频传,包括青兰高速莱芜段、济乐高速南延、绕城高速大东环、济泰高速、京沪高速莱芜段等5条高速建成通车,建设规模和速度前所未有,泉城济南作为全国交通枢纽位置更为突出,为建设人民满意交通和大强美富通现代化国际大都市提供了坚实的交通支撑。

截至目前,济南市高速公路建设已超额完成年度计划任务。全市高速公路总里程达到740公里,高速公路密度达到7.2公里/百平方公里,位居全省前列,其中六车道及以上里程达433公里,超过总里程的50%,高速公路服务水平、通行效率大大提升。

今年市交通公路部门加快推进济南至高青高速公路建设,已超额完成年度计划,大西环和济南至潍坊高速公路已于年内开工,京台高速济南泰安段改扩建、绕城大北环等6条高速公路前期工作正在加紧推进,争取十四五期间实施。

## 济南市发放人防战备应急包公开摇号圆满结束

# 5万多户报名,年内送到中签市民手中

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏侯凤超

### 总报名申领家庭数突破5万户

自从济南市人防办12月4日发布向1万个本市户籍家庭发放人防战备应急包的消息后,社会各界反响热烈。12月7日12点申领通道一开放,市民家庭报名踊跃,甚至一度出现了网络拥堵状况,咨询电话的铃声此起彼伏。到12月17日12点报名截止之时,总报名申领家庭数突破了5万,达到53043户。经过对申领者提交的户籍信息进行系统审验,最终审核通过的有效报名户数为52708个。

12月18日下午,记者在位于纬十二路人防商城“百姓大舞台”的摇号现场注意到,100多人的摇号现场座无虚席,周围还站满了专程赶来的市民。市

人防办工作人员现场展示了这次专门设计的人防战备应急包,并讲解了内容配置和功能使用后,举行了济南市人防办向参加援助湖北战疫和济南定点收治医院一线医务工作者捐赠人防战备应急包的仪式。

随后,摇号抽签正式开始,由媒体政务监督节目工作人员、街道干部、社区居民、市民巡访团成员组成的现场监督员,以及济南鲁源公证处的公证员分坐摇号主席台两侧,由全国劳模、全国先进工作者、援助湖北战疫医疗队员、市民代表、人防教师组成的摇号嘉宾,分5次为5组报名申领者摇号,从52708个有效报名申领者中随机抽出1万个中签家庭。之后,公证员宣读了公证词,现场监督员宣读了监督意见,确认了摇号过程符合公布的方案规定和摇号规则,摇号结果真实有效;仪式主持人宣布摇号结果已实时可查,并在市人防办官网上公布所有中签者信息。

### 将采取上门发放以及邮政快递方式发放到户

“这是济南市人防部门第一次举办这样大规模的报名、摇号和人防战备应急包发放活动,前期虽然做了大量工作,经过了周密策划和流程设计,但到了最后的现场公开摇号阶段,还是有些紧张,生怕中间哪一个环节出了差错。”市人防办副主任刘洪表示,发放人防战备应急包和人防工程避暑纳凉一起被列为今年市政府为民办实事之一,济南市人防办要把好事办好,不仅要确保摇号环节万无一失,还要确保后期发放工作精准到位。